
Kadlín
Kraj: Středočeský Okres: Mělník

Správní obvod: Mělník GPS souřadnice: 50.399468N, 14.699745E

Nadmořská výška: 296 m n. m. První pís. zmínka: 1346 (678 let) Katastrální výměra: 681 ha

Počet obyvatel: 142 PSČ: 277 35

Adresa URL: www.kadlin.cz

Památky a zajímavosti Kadlín
Dominantu vsi tvoří kostel sv. Jakuba Většího, dnes v barokní úpravě, pocházející již ze 14. století.
Stavba je častým motivem na obrazech malířů a výtvarníků, kteří v místě nejen nacházejí
inspiraci, ale také dobré podmínky ke každoročním výstavám a přátelským setkáním.
Před branou kostela stojí torzo lípy vysazené kolem roku 1400 a zvonice z počátku 16. století.
K architektonickým památkám patří taktéž klasicistní brána s brankou u domu čp. 2.
Jednou z historických budov Kadlína je i bývalá obecní škola z roku 1847, dnes v soukromém vlastnictví.

Poblíž Kadlína se nachází rozhledna Hradiště s turistickou známkou No. 1416. Rozhledna má kamennou
základnu se vstupem a nad ní je dřevěná věž pláštěná dřevěným šupinovým bedněním. Na
informační tabuli u věže se dočteme, že se jedná o magické místo: stáli zde předkové v mladší
době kamenné, seděli zde Keltové, pohané zde měli své božiště. Dokládají to náhodné
archeologické nálezy, při nichž byly nalezeny lidské i zvířecí kosti, hliněné nádoby a klíny. V době
Karla IV. Byl Hradišť opevněn proti loupeživým rytířům. Do roku 1900 tu probíhala těžba čediče, v
roce 1911 na Hradišti vyrostl vodojem a za druhé světové války zde Němci zbudovali triangulační bod. V roce
2003 byla na Hradišť přivedena asfaltová komunikace.
Samotná rozhledna dosahuje výšky 19 metrů a její výstavba probíhala 2 měsíce - od července do
září 2006. Spodní část věže obsahuje téměř 200 kamenů, které sem během kadlínské pouti v
červenci 2005 nanosili turisté. V základech věže se nachází např. opál z Tuniska darovaný vnučkou
Emila Holuba, kámen původem z Norska nebo žulový kvádr z Kokořínska, který darovala stavební firma.
Základní kameny jsou očíslovány a seznam dárců je uveden na informační tabuli u rozhledny.
Celkové náklady na výstavbu rozhledny činily cca 600 tisíc Kč. Finančně se podílelo Ministerstvo kultury,
Středočeský KÚ, Nadace VIA a MAS Vyhlídky-program LEADER. Část peněž uvolnila obec ze svého
rozpočtu.
Slavnostní otevření rozhledny (společně se zpřístupněním expozice vesnického kováře,
motyček, polních plodin a staré selské techniky) proběhlo u příležitosti 660 let od první zmínky o
Kadlíně dne 9. září 2006.
Věž nabízí po zdolání 56 schodů pohled např. na Bezděz, Vrátenskou horu, Ještěd, Říp, Krkonoše.
Otevřena je od dubna do října mezi 9. a 17. hodinou (kromě pondělí). Nachází se asi kilometr za obcí
Kadlín. Z návsi obce nás sem dovedou směrovky naučné stezky „Sedm kadlínských zastavení".
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